

2013年净利润增逾26% 中信银行战略转型成果凸显

3月27日晚间,中信银行股份有限公司公布了经审计师审阅的2013年度业绩报告。业绩报告显示,2013年,面对复杂多变的经济金融形势和激烈的市场竞争,中信银行战略转型成果凸显,取得了良好的经营业绩。

郑州晚报记者 吴幸歌 通讯员 张倩

经营业绩迈上新台阶

业绩报告显示,2013年中信银行集团盈利能力持续提升,集团实现归属本行股东的净利润391.75亿元,比上年增长26.24%,实现利息净收入856.88亿元,比上年增长13.52%,实现非利息净收入188.70亿元,比上年增长35.28%。

中信银行资产规模2013年实现稳步增长,报告期末,中信银行集团资产总额达36411.93亿元,比上年末增长23.02%,客户存款总额26516.78亿元,比上年末增长17.58%,客户贷

款总额达到19411.75亿,比上年末增长16.73%。截至年末,中信银行集团合并不良贷款余额199.66亿元,较上年末增长77.11亿元;不良贷款率1.03%,较上年末上升0.29个百分点。

报告期末,中信银行集团各级资本充足率均达到监管要求。核心一级资本充足率为8.78%,比上年末降低0.51个百分点;一级资本充足率为8.78%,比上年末降低0.51个百分点;资本充足率为11.24%,比上年末降低1.18个百分点,位于同业前列。



业务特色逐渐确立

去年,面对市场多元化、金融触媒、互联网金融等经营挑战,中信银行公司金融业务以新发展战略为指引,加快转型步伐,以建立资本集约型发展模式为目标,在传承业务传统优势基础上,加大产品和客户结构调整,公司金融业务实现持续快速协调发展。报告期内,中信银行实现公司金融营业收入662.54亿元,占营业收入的65.94%,公司金融非利息收入100.53亿元,占非利息收入的57.42%。

零售金融业务方面,中信银行持续推进战略转型,以“家庭财富实际控制人”为业务切入点,以香卡、信福年华卡和出国金融等“两卡一金”特色产品,结合“房抵贷”作为主要抓手,形成产品组合,为客户打造家庭财富管理。中信银行围绕“零售业务经营重心下沉”目标,进一步加强零售渠道建设,建设全功能零售银行,

网点销售能力和客户经营能力得到提升。报告期内,中信银行实现零售金融营业收入192.29亿元,占全行营业收入的19.14%;零售金融非利息收入64.82亿元,占全行非利息收入的37.03%,较2012年均实现了一定幅度的提升。

网络银行业务方面,中信银行围绕“再造一个网上中信银行”的战略目标,坚持理念创新、产品创新和IT创新。报告期内,中信银行实现网络银行中间业务收入7.74亿元,比上年增长141.11%,网络银行业务打开新局面。在网络支付方面,中信银行推出度支付品牌,开发了二维码支付、NFC手机近场支付和跨行全网收单等产品;在网络融资方面,中信银行与银联合作推出了“POS商户网络贷款”产品,截至报告期末,中信银行网络贷款累计放款额达到15.78亿元。

深入推进战略转型

2013年,中信银行按照新的发展战略,改进公司治理,调整优化经营管理架构,积极推进精益化管理,深化网点销售转型,建设综合性网点。截至2013年末,中信银行新建机构189家,网点总数达到1073家,同比增长21.2%。

中信银行管理层表示,2013年是实施新战略的“破题年”,2014年将是战略执行的“关键年”。面对新一轮的金融改革和利率市场化的挑战,中信银行将以“强化战略执行、促进快速发展、提升经营能力、细化基础管理”为主线,坚守“安全性、流动性、盈利性”的“三性”经营原则,回归传统、规范、稳健的格局。

安盛天平正式成立 变身最大外资财险公司

近日,安盛天平财产保险股份有限公司对外宣布其已正式成立。这标志着,继AXA法国安盛集团39亿元大手笔入股天平汽车保险公司获批后,中国最大的专业车险公司天平汽车保险与AXA在华全资财产险子公司安盛保险有限公司正式合并完成,市场份额高居中国外资财险公司之首。

据了解,安盛天平总部设在上海浦东陆家嘴金融区,主要经营机动车交通事故责任强制保险、机动车商业保险和企业财产险、家财险、货运险、责任险、短期意外险、健康险等业务。

截至2013年,天平汽车保险已拥有在

中国18个省市经营财险业务的营业执照,并获得了全国首批直销牌照,业务主要集中于汽车保险,直销渠道业务目前占公司总保费的近30%。而安盛则拥有国际先进的管理经验和专业的核保核损技术;结合天平积累多年的本土资源,或将利于安盛天平在中国车险市场的竞争。

数据显示,中国自2010年起成为全球第二大经济体,预计到2015年前将保持6%左右的经济增长。尤其在汽车领域将呈现持续增长的势头,预计2020年中国新车销量将占全球销量三分之一。

与此同时,2012年中国保险电子商务市场在线保费收入同比增长123.8%,

规模达到39.6亿元,2013年更是超过了100亿元,过去三年中每年的增长率都大大超过100%。

伴随着互联网的高速发展,安盛天平也将加入在网上直销业务的投入。新公司定位于互联网保险,将结合国际先进保险管理技术,发挥本土实践经验,实现向O2O经营模式的转型。

该公司负责人表示:“安盛天平希望走差异化道路,未来将主攻电话车险、网络车险等直销渠道,特别是对网络车险的支持将会是前所未有的。”

郑州晚报记者 刘鹏展 张俊 通讯员 管作峰

■财金播报

南方现金增利连续三年收益第一

各种宝、各种通的出现让不少中国家庭第一次意识到现金管理的存在,以前钱放在银行里,只有0.35%的活期利息,几乎感受不到收益的存在,而现在把钱放在南方现金增利,收益率往往比活期存款高出10倍左右。银河证券数据显示,南方现金增利A的投资实力持续稳而优,截至2014年3月21日,南方现金增利最近三年的收益均在同类基金中稳居第一,同时是市场唯一近三年业绩稳居前三的货币基金。 韩孟飞

华商基金荣膺7项大奖

第十一届中国基金业金牛奖评选结果3月29日揭晓,华商基金一举荣获包括“金牛基金管理公司”在内的7项大奖,成为本届金牛奖最大赢家。从整体获奖情况看,本届金牛基金得主展现出超额收益明显、份额规模稳中有升的特点。在2013年中国基金业行业格局变化中,中小基金公司的异军突起成为一股不可忽视的力量。其中最为引人注目的是华商基金,凭借出色的整体业绩,成功跻身十大“金牛基金管理公司”行列。 韩孟飞

汇添富把货币基金卖进游戏业

自2013年12月15日推出现金宝以来,网易理财已经涉足互联网金融领域4个多月,在积累了运营经验之后,网易正试图将他的金融版图覆盖到更多的业务用户,尤其是对网易意义深重的游戏用户。据悉,3月27日起,网易理财将联合网易游戏和网易彩票给用户发放红包、抽奖等。届时,网易旗下最经典的游戏《新大话西游2》将作为活动的主阵地。作为网易理财的产品供应商,汇添富基金也将借机把货币基金卖进游戏业。 韩孟飞

华泰柏瑞沪深300ETF获基金业“金牛奖”

在3月29日揭晓的《中国证券报》第十一届中国基金业“金牛奖”评选中,华泰柏瑞沪深300ETF凭借精准的跟踪、良好的运作,在指数型基金中脱颖而出,荣获“2013年度指数型金牛基金”荣誉。据Wind统计,2013年华泰柏瑞沪深300ETF年度跟踪误差仅为0.0047%,是跟踪误差最小的宽基指数ETF,同时全年日均成交金额9.56亿元,在沪深两市权益类ETF中排名第一,交投非常活跃。截至2014年3月28日,华泰柏瑞沪深300ETF融资融券余额116亿元。 韩孟飞

新华保险2013年净利润44.22亿元

近日,新华人寿保险股份有限公司(以下简称“新华保险”)公布了截至2013年业绩。2013年,新华保险实现归属于母公司股东净利润人民币44.22亿元,同比增长50.8%;得益于续期保费收入和银保渠道首期保费收入的增长,根据中国保监会公布的资料,以原保险保费收入计(经二号解释调整),全年保险业务收入突破千亿元大关,总计1036.4亿元,同比增长6.1%,市场份额9.6%,位列中国寿险市场第三位;总投资收益人民币247.34亿元,较上年同期增长了82.7%,总投资收益率为4.8%,同比提升1.6个百分点;偿付能力充足率达到169.66%;总资产规模达到5658.49亿元,同比增加14.6%。 张甲磊



建行手机银行真正为客户实现了不排队、不上网,银行“免费带回家”的目标,把要到柜台办理的传统业务全部植入其中,如ATM预约取款、预约排号、汇

建行手机银行 为您私人订制

款转账、投资理财等。通过手机银行办理转账汇款业务,手续费是柜面标准的三折,最低1元,最高15元。

可是,有市民担心,朋友通过建行手机到手机功能向他转账,但他还没有开通建行手机银行,可以收到款项吗?

当然可以。在您的朋友通过手机到手机转账功能向您转账后,建行将向您发送提示收款的通知短信。您在收到通知短信后,在5天收款期限内可采用以下方法之一进行收款:第一种,使

用建行活期储蓄账户开通或签约手机银行后,登录手机银行进入“待接收转账”链接,点击查看待收取的款项明细,选择收款账户并确认后可实现收款。第二种,发送短信主动收款。若您使用建行活期储蓄账户进行收款,请发送短信“88#建行账号”到95533进行收款;若您使用他行活期储蓄账户进行收款,请发送短信“88#他行名称或代码#账号”到95533进行收款。

吴幸歌